EB 1950: Laboratorio valutazione comportamenti problema a scuola
Argomenti:
Il laboratorio intende fornire le conoscenze sia teoriche che applicative della problematica trattata. In particolare si punta a far conoscere, approfondire e applicare alcuni metodi per progettare, condurre e valutare l’intervento psico-educativo in ambito scolastico.
Al termine del laboratorio lo studente sarà in grado di: definire il comportamento problema nell’ambito scolastico; identificare e organizzare l’intervento psico-educativo adeguato; progettare l’intervento psico-educativo rivolto ad affrontare un comportamento problema concreto; analizzare ed interpretare situazioni con difficoltà educative manifestate a scuola; conoscere le esigenze, gli obiettivi e le modalità di formazione degli insegnanti per poter prevenire il disagio scolastico nelle sue diverse forme.
Durante il laboratorio saranno affrontati i seguenti argomenti: 1. Il concetto di comportamento problema (comportamento problematico). 2. Il progetto di intervento. 3. Il problema dell’abbandono scolastico. 4. I disturbi dell’apprendimento. 5. Il comportamento sociale non adeguato: il fumo, la “maleducazione”, il consumo di alcool, disobbedienza. 6. I comportamenti a rischio.
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